

電子報 4---玩樂生活

早稻田大學商學部

企管四 李孟潔

在早大認識的留學生朋友裡，有人經常揪留學生朋友一起到處旅行吃美食，也有人參加日本學生社團到處玩樂。我在交換期間的前半部算是前者，而後半部則是後者。

各有各的好壞，留學生時間多，珍惜時間玩樂的意識相同，要一起旅行容易；而日本學生社團，則以大一大二生居多，遊玩範圍還是以在東京吃吃喝喝(尤其喝)居多，但是能夠從中體會日本社團活動的有趣。

● 和留學生朋友一同旅行！

留學生們一起旅行的另外一個好處就是，大家拿的都是留學護照，在買車票時有很多優惠可以領。例如我在九州旅行的幾天，才花 7200yen 就買到兩日周遊券，省下不少交通費。

總之日本觀光地區食住行都不便宜，事前做好功課是很重要的！（如果是路痴的話，那就找個很有系統和方向感的朋友吧！）



● 和日本朋友一起玩樂！

在參與日本社團的過程中，可以觀察到很多有趣的日本文化。例如，社團中的上下關係(雖然和前輩是朋友但還是會用敬語，不過對比自己的年長留學生倒是用普通體就是了...)、飲み会文化(男生連續灌下七八瓶玻璃罐大小的啤酒是似乎很普通的...各種喝酒時的遊戲一定不能少、明明都未成年還是喝個不停的大一生們)、社團成員的組成(男生幾乎都是早稻田，但女生卻幾乎都來自東京的各所女子大學)等等。

在和日本朋友實際相處的過程中，會發現打破很多以往對於「日本人」的刻板印象。很多人說日本人很難做朋友，一開始我也是這麼覺得的，但後來因緣際會之下，開始認識了日本朋友後，似乎整個日本朋友圈就跟著一起打開了。當然，

身為國際交流社團成員的日本人，卻完全不說英文的人也還是不少....因此日語溝通能力還是非常必要的！

總而言之，無論課堂間或是社團中，都有很多可以和當地學生交朋友的機會！只要你願意釋出善意，通常對方也都會熱情回應的！

